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Примечания

Идея этого узора возникла более двух лет назад, когда я изучала косое вязание и искала варианты, где 
косое вязание было бы лучшим подходом. Я не люблю усложнять вязание без веской причины; если я 
делаю что-то сложное, это должно либо иметь практическую цель, либо достигать эффекта, который 
трудно воспроизвести с помощью более простых техник. Мне пришло в голову, что шевронный узор на 
косой вязке делает классный дизайн лестницы, который иначе было бы трудно сделать. Так началось 
много образцов, эскизов и схем; много месяцев спустя у меня наконец-то есть то, чем я довольна, и я 
надеюсь, вы согласитесь, что это стоит усилий. Название происходит от хита Алана Джексона, потому 
что то, как течет узор, напоминает мне реку.

Для основного цвета я настоятельно рекомендую использовать пряжу с полосками или, что еще лучше, одну из тех 

ужасных пряж с узорами с пятнистыми участками «fair isle», которые съедают все ваши красивые кабели и кружева. 

Некоторые пестрые нити тоже могут подойти. Этот дизайн потеряется в однотонной пряже.

Существует только один размер, приблизительно эквивалентный ванильному носку с 70 стежками; однако косая 

шевронная ткань очень эластична. Подробнее см. в разделе «Размеры». Выкройка приведена на схеме, где это 

возможно. Это довольно длинная выкройка, не потому что она сложная, а потому что необычная конструкция не очень 

хорошо поддается повторению.

Запасы
2 цвета пряжи для носков (плотность пальчиков, смесь шерсти и нейлона)

- Основной цвет (MC): 50-70 г, настоятельно рекомендуется нанесение полос или узоров.
- Контрастный цвет (КЦ): 30-50 г
- Можно использовать одну и ту же пряжу для MC и CC.
- Образец демонстрирует самополосающуюся MC с сплошной CC.

Иглы 2,25 мм (US 1) или размер, необходимый для достижения нужной толщины

- Рекомендуются круговые спицы с длиной лески 32 дюйма (80 см) или длиннее.

- Если вы используете несколько коротких игл, вам могут пригодиться защитные насадки.

Еще одна длинная круговая спица примерно такого же размера. 

Маркеры петель.

Игла для пряжи

Chattahoochee v0.4 - Шуйи Ву - 1



Сокращения
ст(ы)=стежок(и)
РС=правая сторона

WS=неправильная сторона

ЛХН=левая спица или спица, удерживающая непровязанные петли РХН=правая 
спица или спица, удерживающая только что провязанные петли КО=накладывать

БО=закрепить
к=вязать

п=изнаночная

сл=снять 1 петлю как изнаночную, переведя нить на 

ИС к2тог=провязать 2 вместе p2tog=2 вместе 

изнаночной

сск=снять 2 петли по отдельности как лицевую, провязать снятые петли вместе за задние петли подвид=снять 2 

петли как лицевые отдельно, вернуть снятые петли на лицевую сторону и провязать вместе изнаночной через 

задние петли

кёк=провязать в следующую петлю, сделать накид, провязать в ту же петлю (прибавка от 1 до 

3) sk2p=снять 1 петлю как лицевую, 2 лиц. вместе, протянуть снятую петлю через (убавка 3 к 

1) БОР=начало раунда

Измерять

7 п. и 14 рядов (или 7 рубчиков) = 1 дюйм / 2,5 см платочной вязкой (вяжется ровно), очень слегка 
растянутой. 8,5 п. и 11,5 рядов = 1 дюйм / 2,5 см лицевой гладью (вяжется ровно).

Размеры

Измерение ширины носка
Окружность ноги: 8,75 дюйма / 22,5 см

- оптимальная посадка: до 10 дюймов / 25,5 см

- растягивается до 14 дюймов / 36 см
Окружность стопы (по подъему свода стопы): 8,5 дюймов / 21,5 см

- оптимальная посадка: до 9,5 дюймов / 24 см

- растягивается до 11 дюймов / 28 см

Измерение длины носка
Длина штанины (от верха манжеты до верха пятки): 5,75 дюйма / 14,5 см

- каждый дополнительный повтор ноги добавляет примерно 2 дюйма / 5 см

Длина стопы (от задней части пятки до кончика носка): 9 дюймов / 23 см

- вариант с более длинной стопой добавляет примерно 2 дюйма / 5 см
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Имейте в виду, что при расширении ткани в ширину она будет сжиматься в длину. Поэтому, если вы ожидаете, что носок будет значительно 

растягиваться, чтобы соответствовать более широкой ноге/ступне, рассмотрите возможность добавления некоторой длины для компенсации.

Инструкции
Инструкции разделены на 10 разделов. Некоторые разделы содержат схемы, показывающие, какая 
часть носка собирается и как выглядит конечная форма. На этих схемах показан левый носок; правый 
носок — его зеркальное отражение.

Левый носок и правый носок иногда имеют разные инструкции и схемы. Письменные инструкции 
отмечены[ЛЕВЫЙ]и[ВЕРНО], а диаграммы озаглавлены (например) Диаграмма 1L против 1R.

На диаграммах показаны только строки RS.Если не указано иное, вязать лицевыми петлями по всем петлям в изнаночных рядах (т.е. платочной 

вязкой, связанной лицевыми петлями).

Полезные ссылки

Джуди's Magic CO:https://youtu.be/1pmxRDZ-cwo?si=jlBz8NNjWiPZG1pM Остановитесь на 8:30; 

остальная часть видео не применима, так как предназначена для работы по кругу.

Волшебный CO Джуди (без необходимости раскручивать первый ряд): https://cocoknits.com/blogs/knit-tutorials/

how-to-provisional-cast-on-with-judy-s-magic-co Это лучший урок по использованию JMCO в качестве временного CO, 

но он использует другое движение, чтобы избежать необходимости раскручивать первый ряд, с которым не все 

знакомы. Вы можете использовать эту технику, если хотите.

Набранные петли в начале ряда провязывались следующим образом:https://youtu.be/elz8oQa-l7k?si=r-YV1V9nEItTIMp5

Модифицированный 3-игольный БО:https://youtu.be/S2duhnjuVhg?si=lNhFFy_tYnVOjTaU
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Ключ к диаграммам

Ключ ко всем диаграммам показан ниже. Диаграммы широко используют цветовую кодировку. Если у вас 

проблемы с глазами или принтером с цветами, обратите внимание на текст образца, который указывает на все 

случаи использования цвета и объясняет их более подробно.
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Раздел 1: нога, первая половина

[ВЕРНО]Только для правого носка: отрежьте 60-дюймовый (1,5 м) отрезок пряжи MC и отложите его в сторону. Он 

понадобится вам в секции 3 для 3-х игольного BO. Этого делать не нужно, если у вас есть доступ к обоим концам 

пряжи.

С помощью MC наберите 73 п. на спицу, используя Judy's Magic CO, рабочая спица сверху, а запасная спица снизу. Петли 

на запасной спице будут отложены до тех пор, пока нога не будет закончена; используйте маркеры или протекторы для 

кончиков, чтобы убедиться, что вы не перепутаете их с рабочей спицей. Тем временем, вновь набранные п. на рабочей 

спице являются п. изн. стороны, поэтому поверните и приготовьтесь вязать ряд лиц. стороны. (Петли могут быть 

перекручены; если это так, обязательно раскрутите их, когда будете вязать первый ряд.)

Для более длинной штанины наберите дополнительно 14 п. на каждый раппорт и провяжите дополнительные раппорты по 

схемам 1 и 2. Увеличьте все соответствующие количества петель на 14 на раппорт в разделах 1–3.

Диаграмма 1L:

Диаграмма 1R:

Следуя схеме 1, проработайте участок между толстыми синими линиями 3 раза.Закончив ряды 1–14, 
снова провяжите ряды 3–14, а затем еще раз провяжите ряды 3–12.После каждого изнаночного 
ряда на спицах должно быть 81 п.
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Чтобы связать манжету и поднять петли по бокам:

[ЛЕВЫЙ]Когда вы дойдете до зеленых квадратов (начиная с квадрата с пометкой «F»), должно остаться 10 

непровязанных п. Провяжите 14 рядов платочной вязки (7 рубчиков) над этими 10 п., чтобы сформировать 

небольшой клапан, заканчивая после ряда ИС (не поворачивайте). Этот клапан является частью манжеты. С ИС к 

себе, используя ЛС, наберите 6 изнаночных шишек по краю клапана; провяжите {лиц, изн, лиц} в первую 

изнаночную шишку и лицевые оставшиеся 5. Теперь должно быть 18 п. на ПС; провяжите лицевыми по оставшимся 

петлям на ЛС, чтобы завершить ряд ИС.

[ВЕРНО]Начните ряд, провязав 13 рядов платочной вязки на первых 10 п. (6 рубчиков платочной вязки плюс еще 

один ряд ЛС). С ЛС к себе, используя ЛСГ, поднимите 6 изнаночных шишек вдоль края клапана; провяжите {лиц, изн, 

лиц} в первую изнаночную шишку и лицевые — оставшиеся 5. Вяжите оставшуюся часть ряда, как показано на 

схеме.

Чтобы закрыть петли в ряду 13/14:

[ЛЕВЫЙ]В 13-м ряду закройте первые 6 п., считая соед. п. 2п. как 1 п., следующим образом:провяжите ск2п, *1лиц, 

протяните 2-ю п. по РХС над первой,* повторите от * до * еще 5 раз.

[ВЕРНО]В 14-м ряду закройте первые 6 п.
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Раздел 2: нога, вторая половина

Диаграмма 2L:

Диаграмма 2R:

Провяжите схему 2 дважды. Манжеты вяжутся, как описано в предыдущем разделе. В первом повторе 
провяжите часть между толстыми синими линиями 4 раза. После ряда 2 останется 97 п., а после ряда 
12 — 107 п. Во втором повторе провяжите часть между толстыми синими линиями 6 раз иостановка 
после ряда 11((Пока не вяжите изнаночный ряд). После ряда 2 останется 125 п., а после ряда 11 — 135 
п.)

Обратите внимание, что в ряду 1 ст. 14 (на схеме 2L) или ст. 43 (на схеме 2R) — это sk2p в первом повторе и k во 

втором повторе.

[ЛЕВЫЙ]Набрать 6 п. (используя набранные петли) в начале ряда 1.

[ВЕРНО]Ряд 1 заканчивается после п. 43 на схеме. Поверните и наберите 8 п. (используя вязаную нить) 
в начале ряда 2.
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Раздел 3: соединение

Теперь мы превратим плоскую ногу в трубку, соединив живые п. с отложенными п. с помощью 3-х спицевого BO. BO 

будет сделан на ИС, так что цепочка окажется на внутренней стороне носка, а шов хорошо перейдет на ЛС. Чтобы 

сделать цепочку более плоской и удобной для ношения, я рекомендую использовать модифицированный 3-х 

спицевый BO из раздела «Полезные ссылки» выше.

[ЛЕВЫЙ]Поверните работу так, чтобы ИС была обращена к вам. По желанию, поместите маркер 
фиксирующего шва после 73 п.; это то место, где заканчивается 3-спицевая BO. Возьмите другой край 
штанины (прикрепленный к запасной спице) и сложите его вверх и от себя так, чтобы запасная спица 
оказалась позади рабочей спицы, а ИС была обращена наружу с обеих сторон. Используйте 3-спицевую 
BO, чтобы соединить два края вместе, пока не израсходуете все п. на запасной спице. На этом этапе у 
вас должна остаться 1 п. на RHN, 62 п. на LHN и маркер шва между ними. Снимите маркер, BO 1 п. как 
обычно (это п., оставшийся от 3-спицевой BO) и провяжите поперек. Остается 62 п.

[ВЕРНО]Поверните так, чтобы ИС была к вам. 62 лиц. п. Возьмите другой край штанины и сложите его вверх 
и от себя так, чтобы запасная спица оказалась за рабочей спицей. Опустите рабочую нить. С помощью 
отложенной части MC используйте 3-спицевую BO, чтобы соединить петли на запасной спице с оставшимися 
живыми петлями в этом ряду. Когда дойдете до конца, закончите последнюю петлю. В следующем разделе 
вы продолжите с того места, где остановились до 3-спицевой BO.

Теперь вам следует вывернуть штанину наизнанку так, чтобы RS оказалась снаружи, и примерить трубку, чтобы убедиться, что она 

подходит.
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Раздел 4: более длинная стопа (по желанию)

На этом этапе вы можете добавить эту дополнительную секцию, чтобы получить более длинную стопу. В противном случае перейдите 

сразу к разделу 5.

Диаграмма 3L:

Диаграмма 3R:

Провяжите схему 3 один раз, провязывая часть между толстыми синими линиями 3 раза. После каждого 
ряда 1-10 остается 70 п. После ряда 12 остается 62 п.

[ЛЕВЫЙ]Наберите 6 п. (используя набранные петли на спицах) в начале ряда 1. В ряду 12 закройте первые 6 п.

[ВЕРНО]Ряд 1 заканчивается после п. 34 на схеме. Поверните и наберите 8 п. (используя набранные 
петли) в начале ряда 2. В ряду 11 закройте первые 6 п., считая соед. п. 2 п. как 1 п.
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Раздел 5: диагональ стопы

Диаграмма 4L:

Диаграмма 4R:

Провяжите схему 4 один раз, провязывая часть между толстыми синими линиями 3 раза. После каждого 
ряда 1-10 остается 70 п. После ряда 12 остается 55 п.

[ЛЕВЫЙ]Набрать 6 п. (используя набранные петли) в начале ряда 1. В ряду 11 закрыть первые 5 п. В ряду 12 
закрыть первые 6 п.

[ВЕРНО]Ряд 1 заканчивается после п. 34 на схеме. Поверните и наберите 8 п. (используя набранные петли) в 
начале ряда 2. В ряду 11 закройте первые 6 п., считая sk2p как 1 п. В ряду 12 закройте первые 5 п.
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Раздел 6: кончик стопы

С этого момента инструкции одинаковы как для левого, так и для правого носка.

Диаграмма 5:

Схема работы 5. В ряду 11 закройте первые 6 п., считая соед. п. 2 п. как 1 п. В ряду 12 закройте первые 6 п. В ряду 23 

закройте первые 6 п., снова считая соед. п. 2 п. как 1 п. Наконец, в ряду 24 закройте все оставшиеся п., затем 

отрежьте нить и завершите работу.
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Раздел 7: пикап
Если вы решили использовать пряжу CC для пятки/подошвы/носка, начните использовать ее сейчас и продолжайте использовать ее 

для всех последующих секций.

Прежде чем начать, дважды проверьте, что RS трубки находится 
снаружи. Цепочка, образованная 3-х игольным BO, который 
находится на WS, должна быть внутри.

Схема справа показывает, как выглядит ваша работа на данный момент: 

трубка для ноги и клапан для подъема. Красные стрелки показывают 

стороны, вдоль которых мы теперь будем набирать петли. Красная звезда 

— это начальная точка, а синие ромбы указывают на местоположение двух 

маркеров, которые будут размещены.

Начиная с правого угла подъема (красная звезда), набрать и вязать:
- 1-й с угла
- 63* п. с правой стороны подъема (21 п. на 12-

рядный повтор)(стрелка 1)
- (поместите маркер А здесь)
- 35 п. со стороны носка подъема (7 п. на 6-й 

«полураппорт»)(стрелка 2)
- (поместите маркер B здесь)
- 63* п. с левой стороны подъема (21 п. на 12-рядный повтор)(стрелка 3)
- 1-й с угла
- 35 п. с задней стороны штанины (7 п. на 6-п. «полураппорт»)(стрелка 4)

* Если вы выполнили раздел 4, чтобы удлинить стопу, вместо 63 п. с каждой стороны подъема вам следует набрать 

85 п. (21 п. на 12-рядный повтор плюс дополнительная п., чтобы в итоге получилось нечетное число).

Подбор петель — не точная наука, но вот несколько советов, которые облегчат этот процесс.

Прежде всего, существует 3 типа кромок, по которым вы будете набирать петли:
- вязаный кромочный материал, который выглядит какпетли

- Край BO, который выглядит как рядПротив
- платочная вязка, похожая на изнаночнуюшишки

Тип края меняется каждые 6 петель, V или выпуклостей. Если вы поднимете каждую петлю, V и выпуклость, 
то получите 12 п. на 12-рядный повтор. Этого недостаточно!
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При подъеме петель от края подъема стопы или задней части штанины (стрелки 2 и 4) вам понадобится 7 
п. на каждый «полураппорт» из 6 п., что можно сделать, подняв дополнительную п. из перехода от одного 
типа края к другому и при необходимости сгладив углы.

При подъеме по сторонам подъема (стрелки 1 и 3) вам понадобится 21 п. на 12-рядный повтор. Это в 
1,75 раза больше п., чем при простом подъеме каждой петли, V и выпуклости, поэтому вам нужно будет 
взять 2 п. из большинства петель, V и выпуклостей. Вот как я это сделала:

- провязанные петли НАБ: поднимите петлю, а затем поднимите п. между этой петлей и 
следующей (из ряда ниже)

- BO edge Vs: подхватите нить только через заднюю ножку V, а затем подхватите нить через обе 
ножки V

- шишки платочной вязки: поднимите шишку, а затем поднимите нить между этой 
шишкой и следующей

Не волнуйтесь, если эти два края не выглядят великолепно, потому что процесс соединения подошвы скрывает 

большую часть беспорядка. Просто стремитесь к 10-11 п. на «полуповтор» и дважды проверьте, что у вас 

правильное количество п. в конце.

Раздел 8: пятка
Повернуть на ИС. Пяточный клапан вяжется плоско на 35 п. с задней стороны ноги, начиная с ИС ряда. 
Оставшиеся поднятые п. не будут использоваться до следующей секции.

Ряд 1 (ИС): лиц. п. по всему периметру.

Ряд 2 (ЛС): *1 лиц. п., 1 изн. п.,* повторять от * до *, пока не останется 1 п., 1 лиц. п.

Провяжите ряды 1-2 всего 19 раз (38 рядов) или до желаемой длины.

Поворот пятки начинается в ряду WS.

Ряд 1 (ИС): 1 сл, 19 изн, 2 изн вместе, 1 изн, повернуть. 

Ряд 2 (ЛС): 1 сл, 6 лиц, 1 сск, 1 лиц, повернуть.

Ряд 3 (ИС): 1 сл, изн до 1 п. перед пропуском, 2 изн вместе, 1 изн, повернуть. 

Ряд 4 (ЛС): 1 сл, лиц до 1 п. перед пропуском, 1 сс, 1 лиц, повернуть.

Повторяйте ряды 3-4, пока не будут использованы все петли, заканчивая после ряда 4. Не поворачивайте после последнего 

ряда. Остается 21 петля.
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Раздел 9: единственный

Подошва будет связана плоско и присоединена к подъему по мере продвижения. Имейте в виду, что соединение выполняется на 

как начало, так и конец каждой строкипровязывая первую/последнюю подошвенную петлю вместе со петлей вдоль стороны 

подъема (т. е. используя убавку). Всякий раз, когда в инструкциях ниже говорится «заимствовать с края подъема», это означает 

переместить петлю подъема на рабочую спицу, прежде чем использовать эту петлю и первую/последнюю подошвенную петлю для 

выполнения убавки. Петля, которая получается в результате этого убавления края, остается первой/последней подошвенной петлей. 

(Если, например, указано вязать до тех пор, пока не останется 3 подошвенных петли, вы будете вязать до тех пор, пока не останется 

2 обычных петли и предыдущая убавка края.)

Примечание: При работе с ssp старайтесь, чтобы все было плотно, иначе могут 
образоваться зазоры.

Звукосниматель пяточного лоскута:

Набрать и провязать 19 п. с края пятки. ПСК (с первыми 2 п. подъема), повернуть. ПСК 
(провязывая первый п. вместе с п. подъема), изн. до конца пятки. Набрать и провязать 
19 п. с другого края пятки. 2 изн. вместе (с первыми 2 п. подъема), повернуть.

Уменьшение ластовицы:

Ряд 1 (ЛС): 2 лиц. п. вместе (взять с края подъема), 1ССК (убавка для клина), лиц. п., пока не останется 3 п., 2 лиц. п. вместе 

(убавка для клина), 1ССК (взять с края подъема), повернуть.

Ряд 2 (ИС): ПСП (взять с края подъема), изн. п. до тех пор, пока не останется 1 п., 2 изн. п. вместе (взять с края 

подъема), повернуть.

Повторяйте ряды 1-2, пока не останется 35 п. подошвы.

Подошва (без убавок):
Ряд 1 (ЛС): 2 лиц. п. вместе (взять с края подъема), лиц. п., пока не останется 1 п., соед. п. (взять с края подъема), 

повернуть.

Ряд 2 (ИС): ПСП (взять с края подъема), изн. п. до тех пор, пока не останется 1 п., 2 изн. п. вместе (взять с края 

подъема), повернуть.

Повторяйте ряды 1-2, пока в конце ряда ИС у вас не останется 2 п. между п. подошвы и маркером B, и 
1 п. между п. подошвы и маркером A с другой стороны. Чтобы не сбиться с пути, я рекомендую 
периодически подсчитывать после рядов ИС, чтобы убедиться, что у вас естьнп., которые идут перед 
маркером B (гденчетное число), ин-1п. перед маркером А.
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Раздел 10: носок

Теперь перейдем к вязанию по кругу. (Это также дает хорошую возможность схитрить, если вы не 
смогли добиться нужного количества петель в конце предыдущего раздела, прибавив или убавив одну 
дополнительную петлю.)

Поверните так, чтобы ЛС была обращена к вам. 2 лиц. п. вместе (заимствуем с края подъема), лиц. п. до тех пор, пока не останется 1 п., ssk 

(заимствуем с края подъема - последняя п. перед маркером A). Оставьте маркер A здесь, чтобы обозначить BOR. Провяжите лиц. п. через 35 

п. подъема до маркера B; оставьте маркер B здесь, чтобы обозначить конец подъема. 2 лиц. п. вместе (это поглощает последнюю п. 

подъема), лиц. п. до BOR.

Примерьте носок. Мысок добавит 23 ряда к длине стопы; провяжите несколько рядов лицевой гладью, если вам 

нужна дополнительная длина.

Раунд 1: К вокруг. 
Раунд 2: К вокруг.
Раунд 3 (раунд уменьшения): 1 лиц. п., протяжка 1 п., лиц. п. до 3 п. перед концом подъема, 2 лиц. п. вместе, 1 лиц. п., протяжка 1 п., лиц. п. до 3 п. 

перед BOR, 2 лиц. п. вместе, 1 лиц. п.

Провяжите ряды 1–3 дважды. Остается по 31 п. с каждой стороны.

Провяжите 2-3-й ряды всего 7 раз, пока не останется по 17 п. с каждой стороны.

Повторите 3-й ряд всего 3 раза, пока не останется по 11 п. с каждой стороны.

Обрежьте пряжу, оставив длинный хвост (8 дюймов / 20 см), и пришейте мысок, используя шов Китченера. Вы можете 

устранить «ушки», обрабатывая 2-ю и 3-ю петли с каждого конца как одну петлю при пришивке. (Так, когда вы «вяжете 

лицевыми» или «вывязываете лицевыми», вы пропускаете иглу через обе петли, как будто работаете лиц.2вместе, а когда вы 

«вяжете изнаночными» или «выключаете изнаночными», вы пропускаете иглу через обе петли, как будто работаете 

изн.2вместе.) Это может быть немного кропотливо, но это дает эффект продолжения убавления во время пришивки.
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